

A PEDAGÓGUSOK ÚGY ÉRZIK, NEM IGAZÁN TISZTELIK ŐKET

# Egyre kevésbé vonzó a tanári pálya

Anyagilag, erkölcsileg és társadalmilag sem érzik megbecsülve magukat a tanárok hazánkban. A miértekre kerestük segítségükkel a választ.

SZEGED  
TIMÁR KRISZTA

„Az a bunkó tanár 1,3-ra meg akar buktni. Ha nem enged felelni, bemegyek, és szétrúgom a száját.” Ez a mondat egy középiskolás lány szájából hangzott el a minap a villamoson. Szomorú, de az ilyen és hasonló megnyilvánulások ma már nem ritkák. Nemhogy a

**» Naponta tapasztaljuk, hogy nem tisztelnek bennünket, szép lassan már meg is „szokjuk”.**

Dombóvári Tamás

társadalom, de lassan a diákság szemében sincs igazi megbecsülése a tanári pályának.

– Naponta tapasztaljuk, hogy nem tisztelnek bennünket, szép lassan már meg is „szokjuk” – fogalmazott Dombóvári Tamás. A szegedi Fodor József élelmiszeripari iskola igazgatója hozzátette: szomorú, hogy a tanárok iránti tisztelet nemhogy nem nő, egyre csökken. Egy olyan or-

szágban, ahol nincsenek nyersanyagok, és az ipar sem olyan fejlett, talán az oktatással ki lehetne tűnni.

A tanároknak azonban nem csupán a diákokkal kell hadakozniuk: társadalmi megbecsülésük sem túl nagy. Ennek csupán egyik mutatója az alacsony fizetésük.

– Ha elmondom, hogy tanár vagyok, nem kapok olyan elismerő pillantásokat, mint más diplomások, sőt: leginkább sajnálkozva néznek

rám – mesélte Kanyó Anna, a Deák Ferenc Gimnázium magyar-történelem szakos tanára. – Nem érzem, hogy tisztelnék bennem az embert, aki nem csupán egy munkát végez, hanem tudást ad át, amellyel a gyerekek életét, későbbi boldogulását segíti.

Hogy mennyire nem vonzó ma már ez a pálya, mi sem bizonyítja jobban, mint a pedagógusi hivatást vá-



Kanyó Anna órát tart a Deák Ferenc Gimnáziumban. Nehéz pálya a tanároké: társadalmilag, erkölcsileg és anyagilag sem becsülik meg őket. FOTÓ: VERÉB SIMON

lasztók egyre csökkenő száma. Ráadásul magával a képzéssel is nehezítik a jelentkezők helyzetét.

– A felsőoktatás integrációja után – elhibázott módon –

összevonták a tanár- és tudósképzést. Vagyis ugyanazt és ugyanúgy kell tanulniuk, pedig a kettő teljesen eltérő felkészítést igényel – magyarázta Galambos Gábor, a Szegedi

Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar dékánja. – Ráadásul a tanulók mindössze harmada juthat be államilag finanszírozott formában a mesterképzésbe,

## Beszédes számok

A www.merces.hu fizetési felmérés legutóbbi kutatása különböző területeken pályakezdő fiatalok átlagfizetéseit hasonlította össze. A tanárok fizetése a diplomások között a legalacsonyabb: míg a telekommunikáció és szállítmányozás területén elhelyezkedők átlagosan 313 ezer forint-ra számíthatnak, az oktatás, képzés területén karriert építeni tervezők bére átlagosan mindössze 140 ezer forint. Csak összehasonlításképpen: ennél még egy érettségizett fiatal is jobban kereshet, amennyiben szolgáltatási területen helyezkedik el. Ráadásul az évek előrehaladtával sem javul a helyzet: a tanárok átlagfizetése jelenleg 180 ezer forint.

ami még kevésbé teszi vonzóvá ezt a pályát.

A tanárokkal szembeni hozzáállásnak persze van egy másik vetülete is. Pályára került egy olyan generáció, amelyből sokan csak azért lettek pedagógusok, mert a tanárképző főiskolára könnyű volt bekerülni, így ha máshová nem vették fel őket, ott szereztek diplomát. A közpese képesség is elég volt tehát ehhez a szakmához – ez azonban visszaüt akkor, amikor azt mondjuk: ők tanítják a jövő generációját.

## HÍREK

### Elismerések

#### a környezetvédelemért

#### A KÖRNYEZETVÉDELMEK ÉS A VÍZÜGY TERÜLETÉN

kimagasló teljesítményt nyújtó szakembereknek adott át elismerést Illés Zoltán, a Vidékfejlesztési Minisztérium környezetvédelmi államtitkára pénteken a környezetvédelmi világnapon a Magyar Állami Földtani Intézet Díjjal tüntette ki Kőfalvi Istvánt, az Atikövizig vízrendezési ügyműintézőjét, környezeti kárelhárítási és árvízvédelmi területen végzett négy évtizedes munkája elismeréseként. Környezetünkért Emlékplakettet kapott a szegedi GEO-ENVIRON Környezetvédő Egyesület, a Kárpát-medence természeti forrásainak kutatásáért, feltérképezéséért, valamint Lábdy Jenő, az Atikövizig vízrajzi és környezetértékelési osztályának vezetője több évtizedes kiemelkedő környezetvédelmi és vízgazdálkodási munkájáért.

### Szeged híros város júliustól

EDDIG 3 TONNÁNYI textilt, vasat, fát mozgattott meg a Móra-múzeum tucatnyi muzeológus és kiállításépítő szakembere, aki az intézmény új néprajzi állandó tárlatát készíti elő a júliusi nyitásra. Elődjét, a közgyűjtemény leghosszabban nyitva tartó tárlatát 19 éven át járhatták be a látogatók az emeleti kiállítóterben. A rendezők a mostani bemutatót is legalább tíz évre tervezik, külön honlapja is lesz. A több mint 40 millió forintos összköltségű tárlat a Szeged híros város címet viseli. Kiemelt témája a paprikatermesztés, a papucsos, keses mesterség, a gyékényszövés és az alsóvárosi búcsú. A fenntartó megyei önkormányzatot képviselő Zakar Péter alelnököt tegnap Bárkányi Ildikó, a múzeum néprajzi osztályvezetője, a kiállítás kurátora kalauzolta az épülő „híros városban”.

## 36 EZER FORINTÉRT VÉDHETŐ A GYEREK A ROTAVÍRUS ELLEN

# Sokba kerülnek a nem kötelező vakcinák

Hiába szeretnék beadatni a nem kötelező védőoltásokat a szülők, ha nem tudják megfizetni. A súlyos következményekkel járó rotavírus elleni vakcina két oltóanyaga például 36 ezer forint. Ebből egy év alatt csupán nyolc kelt el az egyik vásárhelyi patikában.

### HÓDMEZŐVÁSÁRHELY TÖRÖK ANITA

36 ezer forint. Ennyit kell fizetniük az oltóanyagokért a kisgyermekes szülőknek, ha védeni szeretnék a rotavírus ellen csemetéjüket. Nem véletlen, hogy a család kétszer is meggondolja: 6 hónapos

kor előtt beadatja-e a két adagot a babának. Tombácz Zsuzsanna, a régiós ÁNTSZ járványügyi osztályvezetője szerint sem olcsó a készítmény, ezért kevesen vásárolják meg. Pedig a hányással, hasmenéssel, kiszáradással járó fertőzésnek súlyos következményei lehetnek. A beteg gyere-

kek jó része azonnal kórházba kerül. Főként az őszi-tavaszi időszakban támad a rotavírus. Ilyenkor akár 40–50 gyermek is megfertőződhet egyszerre.

A nem kötelező védőoltások közül Tombácz Zsuzsanna szerint talán a bárányhimlő elleni a legnépszerűbb. Ennek ára 6700 forint, és szintén két oltás kell belőle. A kullancs által okozott agyvelőgyulladás elleni vakcina ára az előző kettőhöz viszonyítva nem olyan borsos.

Gyártótól függően 2–4 ezer forint. Ebből viszont három (az első után 1–3 hónap múlva kell beadatni a másodikát, majd 9–12 hónap múlva a harmadikat) adagot kell beszerezni. Arra is felhívta a figyelmet a tisztí főorvos, hogy a védettség a második oltás után egy hónappal alakul ki, ezért ajánlatos már jóval a szezon előtt, novemberben, decemberben beadatni.

A leggyakrabban a kullancs és a bárányhimlő elleni

oltást kéri Ágoston Katalin vásárhelyi háziorvostól. Ezek talán még megfizethetők. Igaz, ha többgyermekes családról van szó, akkor mélyen a pénztárcába kell nyúlni.

Drágák a vakcinák, ezért hiába akarná beadatni a szülő, ha nincs rá pénze – fogalmazott Kőhegyi Ferenc, az egyik vásárhelyi patika tulajdonosa. Náluk egy év alatt 2 bárányhimlő, 8 rotavírus és 20 kullancs elleni oltóanyagot vásároltak.



## 100 éve velünk ébred! DÉLMAGYARORSZÁG

**XIII. Táblaképfestészeti Biennálé a REÖK-ben!**  
A kiállítás 2010. május 15. és 2010. július 11. között látogatható.  
A helyes választ beküldő, Hűségkártyával rendelkező előfizetőink között 40 db belépőt sorsolunk ki!

HÁNY ÉVENTE RENDEZNEK BIENNÁLÉT?

A) 2 évente                      B) 100 évente

A beküldő neve: .....

Címe: .....


Tel. száma: .....

A Hűségkártya száma:

Minden nyertes 2 db belépőt kap!  
Beküldési határidő: 2010. jún. 7. 12 óra.  
Megfejtését nyílt postal levelezőlapra vagy e-mailben várjuk!

A tárgyhoz írja be: „Kiállítás”.  
Délmagyarország Kiadó  
6740 Szeged, Pf. 153.  
E-mail: marketing@deltmagyar.hu

100 éves a DÉLMAGYARORSZÁG



## SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA

A 2010. JÚNIUS 7. ÉS JÚNIUS 11. KÖZÖTTI MUNKAHÉTEN A KÖVETKEZŐ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK, FÓRUMOK LESZNEK:

**Június 7-én, hétfőn:**

- Farkasné Pocsai Blanka, a 8-as választókerület (Újszeged, Marostó) képviselője fogadóórát tart 16.30-17.30 óráig a Gregor József Általános Iskolában.
- Hekáné dr. Szondi Ildikó a 10-es számú választókerület (Belváros) képviselője fogadóórát tart 17 órától a képviselői irodában (Szeged, Kiss E. u. 3.). Tel.: 06-30/963-8137 vagy 564-276.
- Katona Gyula, a 13-as számú választókerület (Móráváros) képviselője fogadóórát tart 17.30-18 óráig a Vadaspark Lakóparkban (Szeged, Vadmanacs Kávézó).
- Dr. Szőke Péter, a 18-as választókerület (Belváros) képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a Radnóti Miklós Gimnáziumban (Szeged, Tisza Lajos krt.).

**Június 8-án, kedden:**

- Tóth Károly, a 11-es számú választókerület (Belváros, Alsóváros) képviselője fogadóórát tart 17 órától az Alsóvárosi Családsegítő Házban.
- Virág András, a 14-es számú választókerület (Alsóváros) képviselője fogadóórát tart 17 órától az Alsóvárosi Általános Iskolában (Szeged, Dobó u. 42.).
- Gila Ferenc, a 24-es számú választókerület (Petőfitelep és Baktó) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Nadas Presszóban (Tölgyfa u.).

**Június 9-én, szerdán:**

- Dr. Pintér Ferenc, a 2-es számú választókerület (Felsőváros) képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a József Attila Általános Iskolában (Szeged, Gyik u. 3.).
- Nagy Sándor, a 3-as számú választókerület (Felsőváros, Tarján) képviselője fogadóórát tart 16 órától a Táltos Tehetségondozó Általános Iskolában (Szeged, Pósz Jenő u. 2.).
- Tóth Károly, a 11-es számú választókerület (Belváros, Alsóváros) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Béke utcai Általános Iskolában.
- Fábrián József, a 17-es számú választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart 16-17 óráig a kiskundorozsmai kirendeltségen.
- Fábrián József, a 17-es számú választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart 17.30 órától a Jerney utcai Általános Iskolában (Szeged, Jerney u. 21.).
- Dr. Csapó Balázs, a Szegedért Egyesület képviselője fogadóórát tart 9-10 óráig a Szegedért Egyesület székhelyén (Szeged, Kárász u. 11. l. em. 7.).